VARBUTIBU TEORIJAS ELEMENTI

1. varlants
1. uzdevums (8 punkii)
Monétu met tris reizes péc kirtas un atzimé, ki ta nokrit; ar ciparu vai gerboni
uz augsu.
a) Uzraksti vienu §1 méginajuma iznakumu!
c¢) Uzraksti notikumam “tiesi divas reizes monéta uzkritis ar gerboni uz augéu”
labveligos iznakumus!
d) Aprékini varbatibu notikumam “tie$i divas reizes monéta uzkritis ar gerboni
uz augsu’”!
¢} Nosaki doto notikumu veidu, savietojot ar atbilstoso jédzienu!

Notikums Notikuma veids

Ar gerboni uz augiu monéta uzkritis Droés notikums

tikpat reizes, ki ar ciparu uz augsu.
Tiedi vienu reizi mon&ta uzkritis ar ger-
boni uz augsu.

Neiesp&jams notikums

Tris reizes monéta uzkritis ar vienu un

3. uzdevums (3 punkti)

Vasaras nometné no rita bérni var izveléties spélét tenisu, volejbolu, basketbolu
vai novusu. Pécpusdiend vini var iet peldét vai braukt ar laivu. Dienas plans sastav
no divim nodarbibam: viena no rita, otra pécpusdiena.

a) Cik dazadus dienas planojumus var izveidot, ja izvélas gan no rita, gan péc-
pusdiena vienu no piedavatajam iesp&am un visas izvéles iespé&jas ir vienadi
iesp&jami notikumi?

b) Kada ir varbatiba, ka dienas plana ir ieklauts teniss un brauksana ar laivu?

c¢) Kada ir varbatiba, ka dienas plana ir ieklauta peldésana?

4. uzdevums (5 punkti)

Traucind atrodas $okolades konfektes: 6 “Serenades” un 4 "Magonites”. Zanei
bija japanem 3 konfektes, un izvéléties jebkuru konfekti ir vienadi iesp&jami noti-
kumi. Aprékini varbatibu notikumam A - “Zane izvélgjas vismaz 1 “Serenadi™!

5. uzdevums (5 punkti)
Kvadrata, kura virsotnes ir (2;0), (2;2), (0;2) un (0;0), uz labu laimi izvélas pun-
ktu (x; y). Kada ir varbitiba, ka $is punkts atrodas kvadrata dala, ko ierobezo y ass

to pasu pusi uz augsu. un funkcijas y:%x grafiks?
Vismaz divas reizes monéta uzkritis ar 6. uzdevums (5 punkti)
vienu un to pasu pusi uz augsu. Telpa Zelts atrodas lade ar zelta monétim, bet Zelts
telpa Aka ir dzila aka, no kuras izklat nav iesp&jams.
2. uzdevums (5 punkti) Krustojumos A, B un C griezties atpakal nedrikst un
Tiek mests spélu kaulins. Notikums A ir "uzmest skaitli, kas ir mazaks neka 37, taliko celu izvéle ir vienlidz iesp&jami notikumi. Kada <
bet notikums B ir "uzmest skaitli, kas ir vismaz 57 ir varbatiba, ka dargumu mekl&tajs noklas lidz ladei?
a) Nosaki, vai notikumi A un B ir savienojami vai nesavienojami! Atbildi
pamato! Aka
b) Uzraksti notikumu AUB! B
c) Aprékini notikuma AuB varbatibu P{AUB)!
d) Izveido un uzraksti notikumu C, kas ir savienojams ar notikumu A!
bq[aT
Vertesanas tabula:
Balles 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Procenti | 1-10% | 11-22% | 23-32% | 33-47% | 48-56% | 57-66% | 67-76% | 77-85% 86-95% | 96-100%




